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دیروز در پایان جلسه هیأت وزیران، برخی 
اعضای کابینه در جمع خبرنگاران حضور یافتند 

و پاسخگوی سؤالات آنان شدند.
 

پورمحمدی: پرداخت مطالبات گندمکاران
رئیس سازمان برنامه و بودجه  در حاشیه 
جلسه دیروز هیأت دولت اعلام کرد: »مطالبات 
گندمکاران به صورت صد درصدی پرداخت 

شده است.«
 حمید پورمحمدی افزود: »همچنین در گام 
بعدی حق بیمه آنان نیز پرداخت شده و کار 
در این زمینه به مرحله نهایی رسیده است.«
رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به 
اقدامات دولت در زمینه کوچک‌سازی هم 
اظهار کرد: »کارگروهی در سازمان برنامه و 
بودجه تشکیل شده برای اینکه در شرایط 
فعلی برخی ردیف‌های بودجه که ممکن 
است از کار کشور گره‌گشایی نکنند، حذف 
یا رشد بودجه‌شان را متوقف یا در یکدیگر 

ادغام‌شان کنیم.«

وی یادآور شد: »بعضی سازمان‌ها هم ممکن 
است به‌صورت موازی‌ کار کنند که آنها را هم 

به همین شیوه به سمت ادغام می‌بریم.«
پورمحمدی با اشاره به تهیه چندین گزارش در 
این زمینه، گفت: »با شخص رئیس‌جمهوری 
هم این موضوع در میان گذاشته شده و آقای 
پزشکیان هم با جدیت پیگیر کوچک‌سازی 
دولت و حذف ردیف‌هایی است که جزو 
مأموریت‌های دولت نیستند. امیدواریم در این 

زمینه به‌زودی اعلام نتایج کنیم.«
 

 تکذیب تماس عراقچی با ویتکاف
وزیر امور خارجه نیز در جمع خبرنگاران، ادعای 
رسانه‌ای تماس او با ویتکاف، مذاکره‌کننده 
ارشد آمریکا در مذاکرات هسته‌ای را تکذیب 
کرد. سیدعباس عراقچی در پاسخ به پرسشی 
درباره ادعای رسانه‌ای تماس وی با ویتکاف، 
اظهار کرد: »تکذیب می‌کنم، چنین تماسی 

انجام نشده است.«
 

 مهاجرانی: آسیب‌های فیلترشکن 
به زیرساخت

سخنگوی دولت در پاسخ به سؤالی درباره 
پیامدهای استفاده از فیلترشکن‌ها گفت: »یکی 

از آسیب‌هایی که استفاده از فیلترشکن‌ها 
به زیرساخت‌های کشور زد، این است که 
خیلی از حفره‌های امنیتی را باز کرد، بنابراین 
سرمایه‌گذاری نکردن در حوزه‌های زیرساختی 
که یکی از دلایل آن تحریم‌ها بود باعث شد ما 

در زیرساخت‌ها دچار مشکل باشیم.« 
فاطمه مهاجرانی افزود: »جدا از موضوع رفع 
فیلترینگ که یکی از مطالبات است، موضوع 
زیرساخت‌ها جزو موضوعات اساسی به حساب 
می‌آید که از سوی وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات در حال پیگیری است.« سخنگوی 
دولت در تشریح مذاکرات جلسه هیأت دولت، 
با اشاره به اینکه »گزارشی از دیپلماسی استانی 
که از سوی وزارت امور خارجه در حال پیگیری 
است، ارائه شد«، گفت: »در این گزارش به 
همکاری با کشورهای همسایه اشاره شد که 
راهبرد اولیه و مهم‌ترین راهبرد دولت در 
مسیر گسترش دیپلماسی، استفاده از ظرفیت 

کشورهای همسایه است.«

توضیحات انصاری درباره کرسنت
حجت‌الاسام مجید انصاری، معاون حقوقی 
رئیس‌جمهور در حاشیه جلسه هیأت دولت 
در گفت‌وگو با خبرنگاران، به پرونده کرسنت 
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دولت

پرداخت؛ قرارداد گازی )سابق( میان شرکت 
اماراتی کرسنت پترولیوم و شرکت ملی نفت 
ایران که در اوایل دهه ۱۳۸۰ منعقد شد. این 
قرارداد به منظور صادرات گاز طبیعی از میدان 
سلمان در خلیج فارس به امارات متحده 
عربی، به‌ویژه امارت شارجه، طراحی شده 
بود. اما به ‌دلیل اختلافات اقتصادی و حقوقی، 
از جمله اتهام فساد، قیمت پایین گاز و تغییرات 
مدیریتی در ایران، این قرارداد هیچ‌گاه به‌طور 
کامل اجرا نشد. از آن به بعد، پرونده کرسنت، 
به یک موضوع جنجالی و مناقشه‌برانگیز 
در عرصه سیاسی و حقوقی ایران تبدیل و 
موجب محکومیت‌های میلیارد دلاری ایران در 

دادگاه‌های بین‌المللی هم شده است.
حجت‌الاسام مجید انصاری، معاون حقوقی 
است،  معتقد  همواره  که  رئیس‌جمهور 
»اتفاقات حول محور کرسنت قابل پیشگیری 

بود«، دیروز در جمع خبرنگاران گفت: »حکم 
جدیدی در این پرونده صادر نشده و تنها، 
دادگاه تجدیدنظر حکم دادگاه بدوی را تأیید 

کرده است.«
وی ابراز امیداوری کرد، »راهی پیدا شود که از 
طریق مصالحه یا دیپلماسی، ساختمانی که 
متعلق به صندوق بازنشستگی کارکنان نفت 
جمهوری اسامی ایران است به کشور بازگردد.«

معاون حقوقی رئیس‌جمهور با بیان اینکه 
»در آن زمان شرایط خاصی وجود داشت اما 
-این آسیب-قابل پیشگیری بود«، اظهار کرد: 
»ماهیت پرونده‌های حقوقی با این حجم 
طولانی است و هنوز کرسنت ۲ و ۳ نیز ادامه 
دارد. مرکز حقوق بین‌الملل ما و وزارت نفت در 
حال کار روی این موضوع هستند و امیدواریم در 
ادامه مسیر کرسنت بتوانیم حقوق ملت ایران 
را استیفا کنیم.« وی در ادامه، به برخی ادعاها 

درباره مصادره اموال بابک زنجانی در مالزی به 
نفع شاکی خارجی پرونده کرسنت که بابت 
بدهی او به وزارت نفت واگذار شده بود، پاسخ 
داد و آن را صرفاً یک ادعا دانست که بی‌مبناست 
و امر اثبات‌شده‌ای در خصوص آن وجود ندارد.

معاون حقوقی رئیس‌جمهور از رسانه‌ها تقاضا 
کرد: »این اخبار را منتشر نکنند چرا که این 
اخبار مورد استناد علیه جمهوری اسامی یا 
مورد ادعای افرادی قرار می‌گیرد که همچنان 

پرونده محکومیت دارند.«
گفتنی است پیش از این بابک زنجانی در 
پیامی در ایکس مدعی شده بود: »شرکت 
‎کرسنت نه‌تنها ساختمان ‎وزارت‌ نفت‌ ایران 
در لندن ‌را به ارزش ۱۲۵ میلیون دلار مصادره 
کرد، بلکه ۲.۳ میلیارد دلار از منابع شرکت 
ملی نفت نزد ‎بانک‌ فرست‌اسامیک ‎مالزی 

را مصادره کرد.«

رئیس سازمان برنامه و بودجه در جمع خبرنگاران خبر داد 

 دولت،کوچک و بودجه‌های اضافه 
حذف می‌شوند
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این روزها نشانه‌های آغاز تحرکات انتخاباتی و 
سیاسی پررنگ‌تر شده است. تحولاتی چون 
گسترش فعالیت‌های حزبی در استان‌ها تا 
اعلام مهلت استعفای مدیران داوطلب شرکت 
در انتخابات شوراها از سوی وزارت کشور موید 
این ادعاست. تصمیمات اخیر کمیسیون ماده 
10 احزاب و اطلاعیه ستاد انتخابات کشور، در 
مجموع حاکی از آن است که فضای سیاسی 
به‌تدریج در مسیر فعال‌سازی ظرفیت‌های 
مشارکت مردمی و نهادینه‌سازی رقابت‌های 
قانونی گام برمی‌دارد. به گونه‌ای که سه‌شنبه 
هفته جاری در چهارمین جلسه کمیسیون ماده 
10 احزاب و گروه‌های سیاسی، با تأسیس یک 
حزب در گستره استانی و فعالیت 11 شعبه استانی 
احزاب ملی موافقت شد. می‌توان گفت این 
تصمیم گامی مهم در مسیر گسترش تشکیلات 
حزبی و تعمیق مشارکت سیاسی در استان‌های 

کشور به شمار می‌رود.
ابوذر کوثری، دبیر و سخنگوی کمیسیون ماده 

۱۰ احزاب، با تشریح مصوبات این کمیسیون 
اعام کرد: »با درخواست تأسیس جمعیت 
تدبیرگران فردای ایران اسامی در گستره استانی 
و با ایجاد ۱۱ شعبه استانی احزاب ملی موافقت 
شد. همچنین گزارش برگزاری مجمع عمومی 
حزب آزادی ایران تأیید و با تمدید مهلت برگزاری 
مجمع عمومی تأسیس حزب نوآوران استان 

تهران نیز موافقت شد.«
کوثری با تأکید بر رویکرد وزارت کشور در 
حمایت از فعالیت‌های حزبی گفت: »سیاست 
وزارت کشور، فراهم‌سازی بسترهای لازم برای 
گسترش نقش احزاب در حکمرانی مبتنی 
بر وفاق ملی است؛ امری که در شرایط 
کنونی می‌تواند به تقویت انسجام اجتماعی 
و همبستگی ملی کمک کند.« مدیرکل دفتر 
سیاسی وزارت کشور با بیان اینکه انتخابات 
شوراهای شهر و روستا الکترونیکی برگزار خواهد 
شد، تصریح کرد: »امیدواریم هم بحث احراز 
هویت شرکت‌کنندگان و هم نحوه رأی دادن 
آنان در بستر نظام تمام الکترونیکی هوشمند 
انجام شده و زمینه برای اعلام سریع نتایج 
انتخابات شوراهای شهر و روستا فراهم آید.«

 
چرا این تصمیم اهمیت دارد؟

اما چرا این تصمیم مهم است؟ در قانون 

احزاب مصوب ۱۳۹۵، فعالیت حزبی در دو 
سطح ملی و استانی تعریف شده است. احزاب 
استانی می‌توانند در محدوده جغرافیایی یک 
استان فعالیت کنند و احزاب ملی نیز در 
صورت تمایل به ایجاد دفتر یا شعبه استانی، 
باید این موضوع را در اساسنامه و مرامنامه 
خود درج و به اطلاع مراجع ذی‌صلاح استانی 
)استانداری یا فرمانداری( برسانند. بنابراین 
موافقت اخیر کمیسیون ماده 10 با تأسیس 
11شعبه استانی، به معنای آن است که احزاب 
ملی دارای مجوز، مجاز به گسترش تشکیلات 
خود در این استان‌ها شده‌اند؛ اقدامی که 
می‌تواند ساختار حزبی کشور را از تمرکزگرایی 

خارج و مشارکت مردمی را تقویت کند.
بنابراین موافقت با ایجاد شعب استانی احزاب، 
صرفاً یک اقدام اداری نیست؛ بلکه از منظر 
توسعه سیاسی، اجتماعی و حتی اقتصادی نیز 
دارای ابعاد مهمی است. در وهله نخست به 
تقویت پیوند میان احزاب و مردم در سطح 
محلی می‌انجامد، چرا که وجود دفتر یا شعبه 
در استان‌ها به احزاب ملی امکان می‌دهد 
تا ارتباط نزدیک‌تری با مردم برقرار کنند، 
دغدغه‌های محلی را بشنوند و درک بهتری از 
اولویت‌های جامعه در مناطق مختلف داشته 
باشند. این حضور می‌تواند زمینه افزایش 

 فعال شدن کنش‌های حزبی 
 در تهران و استان‌ها

 7 ماه پیش از انتخابات شوراها

موتور مشارکت سیاسی 
روشن شد

اعتماد عمومی به احزاب و مشارکت سیاسی 
را فراهم کند.

دومین تأثیر آن افزایش توازن در مشارکت 
سیاسی است. از آنجا که احزاب مهم سیاسی 
کشور اغلب در تهران متمرکز هستند، گسترش 
شبکه‌های حزبی به استان‌ها زمینه توزیع 
عادلانه‌تر قدرت و فرصت‌های سیاسی را فراهم 
خواهد کرد. بنابراین با فعال شدن احزاب در 
مناطق مختلف، شهروندان خارج از پایتخت نیز 
می‌توانند در تصمیم‌سازی‌های ملی و منطقه‌ای 
نقش مؤثرتری ایفا کنند. در نهایت شعب استانی 
احزاب می‌توانند بخشی از بار تصمیم‌سازی را از 
مرکز کشور به استان‌ها منتقل کنند که به ایجاد 
تعادل در ساختار حکمرانی و نمایندگی منافع 

محلی در سطح ملی کمک می‌کند.
همچنین اهمیت استراتژیک برخی استان‌ها 
نیز در این تصمیم دیده می شود. به گونه‌ای که 
استان خراسان شمالی چند حزب و در استان 
البرز نیز دو حزب شعبه دریافت کرده‌اند که خود 
نشان‌دهنده اهمیت راهبردی این استان‌ها برای 

احزاب ملی است.
در واقع موافقت کمیسیون ماده 10 احزاب با 
تأسیس 11 شعبه استانی، صرفاً گسترش فیزیکی 
دفاتر حزبی نیست؛ بلکه تلاشی است برای 
تبدیل »حزب« از نهادی متمرکز و محدود به 
تهران، به شبکه‌ای فراگیر که در اقصی نقاط 
کشور نمایندگی دارد. این روند نشان می‌دهد 
وزارت کشور سیاستی فعال‌تر برای حمایت از 

گسترش شبکه حزبی در استان‌ها در پیش 
گرفته است؛ سیاستی که درصورت استمرار 
می‌تواند ساختار حزبی در کشور را پویا‌تر و 

مردمی‌تر کند.

 27 مهر مهلت قانونی استعفای مقامات 
برای ورود به رقابت

همزمان با موافقت ایجاد 11 شعبه استانی 
احزاب ملی و نزدیک شدن به هفتمین دوره 
انتخابات شوراهای اسامی شهر و روستا، 
ستاد انتخابات کشور در اطلاعیه‌ای، مهلت 
استعفای مقامات و مشاغل مشمول ماده 41 
قانون انتخابات را از 21 تا 27 مهرماه اعلام کرد. 
بر اساس قانون، افرادی که در سمت‌های 
اجرایی، مدیریتی یا حاکمیتی مشغول به کار 
هستند و قصد دارند در انتخابات شوراهای 
اسامی شهر نامزد شوند، باید سه ماه پیش 
از آغاز ثبت‌نام، از مسئولیت خود کناره‌گیری 
کنند. محسن اسامی، دبیر و سخنگوی ستاد 
انتخابات گفت: »انتخابات شوراهای اسامی 
شهر و روستا در 11 اردیبهشت 1405 برگزار خواهد 
شد و ثبت‌نام داوطلبان شوراهای شهر از 
21 تا 27 دی 1404 انجام می‌شود. مدیران و 
مقامات مشمول ماده 41 قانون باید حتماً 
تا پایان مهرماه جاری از سمت خود استعفا 
دهند تا امکان ثبت‌نام قانونی برایشان فراهم 
باشد.« اسامی تأکید کرد: »هدف از تعیین این 
زمان، ایجاد شفافیت در انتخابات و جلوگیری 
از تداخل مسئولیت‌های اجرایی با فعالیت 
انتخاباتی است. ستاد انتخابات با دقت این 
موضوع را دنبال خواهد کرد تا سامت اداری و 
قانونی انتخابات حفظ شود.« وی تصریح کرد: 
»زمان ثبت‌نام داوطلبان شوراهای اسامی 
روستا، متعاقباً در اطلاعیه‌ای جداگانه اعلام 

خواهد شد.«
در چنین شرایطی مهلت قانونی 27 مهر برای 
استعفا از مسئولیت‌های قانونی، عماً آغاز 
شمارش معکوس برای تحولات انتخاباتی کشور 
است؛ زمانی که مدیران و مسئولان باید تصمیم 
بگیرند در مسیر مدیریتی باقی بمانند یا وارد 

رقابت انتخاباتی شوند.
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نگاه دوگانه به انتخابات تناسبی
انتخابات آینده شوراهای اسامی شهر و روستا، در تهران به صورت تناسبی برگزار 
می‌شود. تناسبی بودن، تغییرات بسیاری برای ترکیب نهاد انتخابی به همراه 
خواهد داشت. بر همین اساس نظرات موافق و مخالف بسیاری برای آن مطرح 
شده است. از جمله مهدی چمران رئیس فعلی شورای شهر تهران که از برگزاری 
انتخابات شوراها به شکل تناسبی انتقاد کرد و این روش را به دلیل کاهش عدالت 

انتخاباتی زیر سؤال برد.
وی گفت: »این شیوه می‌تواند موجب بی‌عدالتی در ترکیب شورا شود، زیرا ممکن 
است فردی با ۴۰ هزار رأی وارد شورا شود، اما فردی دیگر با ۳۰۰ یا ۴۰۰ هزار رأی نتواند 
وارد شود. همیشه از جاهای کوچک شروع به آزمایش می‌کنند، اما این بار از مسیر 

بزرگ شروع کرده‌اند که اگر خراب شود، خیلی خراب می‌شود!«
چمران به ضعف ساختار حزبی در ایران اشاره کرد و افزود: »جامعه شناخت 
کافی نسبت به فهرست‌های حزبی ندارد و عملکرد این مدل انتخابات می‌تواند 

تبعیض‌آمیز باشد.« 
برخاف این نگرش انتقادی چمران، واکاوی محتوای برخی رسانه‌های جریان 
اصولگرا نشان می‌دهد این رسانه‌ها به بررسی، تحلیل و حتی برگزاری میزگردهای 
تخصصی پیرامون مدل تناسبی اهتمام داشته‌اند. بررسی آخرین گزارش‌های 
تحلیلی این رسانه‌ها بیانگر پرداخت به موضوع مزایا و چالش‌های انتخابات 
تناسبی به شیوه‌ای تحلیلی و تا حدی حمایتی است و برخی از این رسانه‌ها به 
برجسته‌سازی ابعاد فنی و اجتماعی اجرای تناسبی در سیستم شورا اقدام کرده‌اند؛ 
هرچند انتقادات داخلی نیز مطرح شده است، اما عمدتاً نقدهای چمران بازتاب 

زیادی در کانون محتوایی‌شان نداشته است.
از منظر برخی کارشناسان سیاسی، موضع چمران انعکاسی از نگرانی‌های بخشی از 
جریان‌های سیاسی حاضر در شورا درباره عواقب احتمالی مدل تناسبی انتخابات 

است. 

برش

از مهم‌ترین   دریای خزر به‌عنوان یکی 
پهنه‌های آبی منطقه‌ای با موقعیت ژئوپلیتیکی 
و اقتصادی برجسته، همواره کانون توجه 
کشورهای حاشیه آن، ایران، روسیه، جمهوری 
آذربایجان، قزاقستان و ترکمنستان بوده 
است. در این راستا، پیشنهاد اخیر روسیه 
برای برگزاری رزمایش دریایی مشترک در سال 
۲۰۲۶ با حضور کشورهای حاشیه خزر، گامی 
کلیدی در راستای تقویت همکاری‌های نظامی 
و امنیتی منطقه‌ای تلقی می‌شود. این پیشنهاد 
در جریان سفر اخیر امیر دریادار شهرام ایرانی، 
فرمانده نیروی دریایی ارتش جمهوری اسامی 

ح شد. ایران به سن‌پترزبورگ مطر
 

سه محور پیشنهادی روسی
وزارت دفاع روسیه روز گذشته در بیانیه‌ای 
رسمی، پیشنهاد برگزاری رزمایش دریایی 
چندجانبه در دریای خزر را برای سال ۲۰۲۶ 
اعام کرد. این رزمایش با هدف تقویت 
هماهنگی نظامی در سه حوزه اصلی طراحی 
کشتیرانی  امنیت  تضمین  است:  شده 

تجاری در مسیرهای حیاتی خزر، حفاظت 
از تأسیسات اقتصادی مانند سکوهای نفت 
و گاز و بنادر و ارتقای آمادگی برای عملیات 
جست‌و‌جو و امداد و نجات در شرایط بحرانی.
ن  ها ند فرما جاس  ا ر  د د  پیشنها ین  ا
نیروی دریایی کشورهای حاشیه خزر در 
سن‌پترزبورگ مطرح شد، جایی که نمایندگان 
ایران، روسیه، جمهوری آذربایجان و قزاقستان 
حضور داشتند و احتمال مشارکت ترکمنستان 
نیز برای تبدیل این همکاری به یک تفاهمنامه 

پنج‌جانبه بررسی شد.

ادامه همکاری‌های دفاعی
این رزمایش در ادامه همکاری‌های دفاعی 
از  قرار دارد،  پیشین در منطقه  و نظامی 
جمله رزمایش مرکب »کاسارکس ۲۰۲۵« 
که مرداد امسال در بندر انزلی با مشارکت 
ایران و روسیه برگزار شد. عاوه بر این، 
رزمایش‌های مشابهی در سال‌های گذشته 
تحت عنوان »امنیت دریایی خزر« با حضور 
ناوهای پیشرفته دو کشور، سابقه‌ای موفق از 
همکاری‌های نظامی در این منطقه را نشان 
می‌دهد. این رزمایش‌ها نه‌تنها توانمندی‌های 

همزمان با حضور فرمانده نیروی دریایی ارتش در سن‌پترزبورگ اعلام شد

برگزاری رزمایش مشترک ایران و روسیه در دریای خزر
دفاعی کشورها را تقویت کرده، بلکه به 
هماهنگی عملیاتی و تبادل تجربیات نظامی 

بین نیروهای دریایی منجر شده است.
 

برنامه‌های چندوجهی سفر دریادار ایرانی
به  نی  یرا ا م  شهرا ر  ا د یا ر د میر  ا سفر 
سن‌پترزبورگ که از چند روز قبل آغاز شد، 
در راستای دیپلماسی نظامی ایران بود. این 
سفر برنامه‌ای فشرده و چندوجهی داشت که 
شامل دیدارهای دوجانبه، شرکت در اجلاس 
و بازدیدهای نظامی بود. در دیدار با فرمانده 
نیروی دریایی روسیه، امیر ایرانی بر گسترش 
همکاری‌های دوجانبه، از جمله برگزاری 
رزمایش‌های مشترک، تبادل فناوری‌های 
دریایی و آموزش‌های نظامی تأکید کرد. او 
همچنین با همتایان آذربایجانی و قزاقستانی 
مذاکراتی برای تقویت همکاری‌های منطقه‌ای 
انجام داد که بر هماهنگی برای رزمایش 
پیشنهادی ۲۰۲۶ و بهبود امنیت کشتیرانی در 

خزر متمرکز بود.
در اجاس فرماندهان نیروی دریایی خزر نیز 
که محور اصلی آن پیشنهاد رزمایش ۲۰۲۶ بود، 
امیر ایرانی به اهمیت همکاری‌های چندجانبه 
برای حفظ ثبات منطقه‌ای اشاره کرد. او اعلام 
کرد ایران در حال برنامه‌ریزی برای برگزاری 

رزمایش مرکب در ماه‌های آینده است.
مشخصاً ایران از طریق دیپلماسی نظامی در 
خزر، به دنبال تثبیت جایگاه خود به‌عنوان 
یک قدرت منطقه‌ای و کاهش نفوذ قدرت‌های 
غربی، بویژه ناتو، در منطقه اوراسیاست. 
دریای خزر به دلیل منابع عظیم انرژی، 

و موقعیت  استراتژیک  تجاری  مسیرهای 
جغرافیایی، همواره مورد توجه بازیگران 
جهانی بوده است. همکاری‌های نظامی 
مانند رزمایش‌های مشترک کشورهای حوزه 
خزر، بویژه ایران و روسیه پیامی روشن به این 
قدرت‌ها ارسال می‌کند که کشورهای حاشیه 
خزر توانایی تأمین امنیت منطقه خود را دارند 
و نیازی به حضور نیروهای خارجی نیست.

چه آنکه فرمانده نیروی دریایی ارتش 
کشورمان در مراسم آغاز به کار اجاس 
فرماندهان، با اشاره به اینکه در دریای خزر 
جایی برای قدرت‌های فرامنطقه‌ای وجود 
ندارد، تأکید کرد: »دریای خزر تنها متعلق به 
پنج کشور ساحلی، از جمله ایران، روسیه، 

قزاقستان، ترکمنستان و جمهوری آذربایجان 
است و کشورهای حاشیه دریای خزر خودشان 
برای این دریا تصمیم‌گیری خواهند کرد. 
بنابراین مسائل مرتبط با دریای خزر نیز 
تنها به دست این پنج کشور حل و فصل 

خواهد شد.«
پیشنهاد رزمایش مشترک و سفر دیپلماتیک 
امیر ایرانی نشان‌‌دهنده همگرایی فزاینده 
کشورهای حاشیه خزر در برابر چالش‌های 
امنیتی و اقتصادی است. برای ایران، این 
همکاری‌ها فرصتی است تا توانمندی‌های 
نظامی خود را به نمایش بگذارد، روابط 
دیپلماتیک با همسایگان را تقویت و نقش 

محوری در امنیت منطقه ایفا کند.

این رزمایش با 
هدف تقویت 

هماهنگی 
نظامی در سه 

حوزه اصلی 
طراحی شده 

است: تضمین 
امنیت 

کشتیرانی 
تجاری، 

حفاظت از 
تأسیسات 

اقتصادی و 
ارتقای آمادگی 
برای عملیات 
جست‌و‌جو و 

امداد و نجات 
در شرایط 

بحرانی

دفاعی

فرمانده کل سپاه پاسداران:
هر خطای دشمن در تنگه هرمز با پاسخ قاطع مواجه می‌شود

فرمانده‌کل سپاه پاسداران در پیامی فرارسیدن روز نیروی دریایی سپاه را تبریک 
گفت و درعین حال به نیروهای متخاصم برای هرگونه اشتباه هشدار داد. 
سرلشکر محمد پاکپور با اشاره به اینکه روز نیروی دریایی سپاه، »نماد ایمان 
قوی، مقاومت هوشمند و اقتدار بازدارنده دریادلان غیور سپاه مقتدر مردمی 
است که پرچمدار امنیت پایدار خلیج همیشه‌فارس، تنگه راهبردی هرمز و 
آب‌های پیرامونی جمهوری اسامی ایران هستند«، افزود: »امروز نیروی دریایی 
ع قرار  راهبردی سپاه پاسداران در جایگاه یک قدرت راهبردی و بازدارنده بلامناز
دارد و با تفهیم اقتدار خود به دشمنان ایران و ایرانی، نویدبخش امنیت پایدار در 
این منطقه‌ حساس و مهم است.« وی اظهارکرد: »سپاه پاسداران آمادگی رزمی، 
اطلاعاتی و عملیاتی خود را در اوج نگاه داشته و با صراحت به دشمنان هشدار 
می‌دهد هرگونه خطای محاسباتی آنان در خلیج فارس، تنگه هرمز و جزایر 

ایرانی با پاسخی قاطع، فوری، کوبنده و پشیمان‌کننده مواجه خواهد شد.«
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